

专科联盟联动手术 花季少女获“新生”

本报讯（记者 闫淑娟）近日，晋中市第一人民医院（以下简称晋中一院）口腔科、山西省颞下颌关节病诊疗中心在上海交通大学医学院附属第九人民医院专家的支持下，通过一场融合尖端技术与公益大爱的医疗行动，为我市一名16岁的颞下颌关节疾病患者进行了高难度手术，并为这个特殊困难家庭减免1.8万元专家诊疗费用，用卓越的医疗技术与深厚的人文关怀托起花季少女的自信与希望。

近年来，我市不断深化医药卫生体制改革，着力提升医疗卫生服务能力，全市各级公立医院全面加强与国家、省级优质医疗单位合作，通过建立名医工作站、重点专科共建、建设医疗（科研）基地、柔性

引才入驻等举措，持续引进具有创新性、能显著提高医疗质量、填补我市技术空白、满足患者特殊需求的新技术、新项目，不仅为患者解除了病痛，还搭建起学术交流、技术传承、人才培育的资源共享平台，带动基层医疗卫生机构服务水平整体提升，不断提高群众的健康获得感和满意度。晋中一院口腔科与上海交通大学医学院附属第九人民医院联合成立颞下颌关节专科联盟以来，双方一直保持密切的业务交流。特别是全省首家颞下颌关节病诊疗中心落户晋中一院以来，累计接诊患者2000多人，实施手术近300例，2024年，颞下颌关节微创手术突破百例，已形成涵盖术前数字化评估、术中微创精准治

疗、术后多学科康复的完整诊疗体系。

前不久，榆次区乌金山镇的小李因口腔问题进食困难，在父母的陪伴下来到晋中一院看病，经晋中一院首席专家、山西省颞下颌关节病学科带头人柳新华诊治，小李患有颞下颌关节紊乱，需手术治疗。小李的父母均是残障人士，几万元的手术费愁煞整个家庭。鉴于手术难度高，并考虑到小李一家的特殊情况，柳新华第一时间联系上海交通大学医学院附属第九人民医院主任医师陈敏洁团队进行远程会诊，共商治疗方案，并向晋中一院党委申请启动特殊救助机制。确定手术时间后，陈敏洁千里奔赴，于近日联合晋中一院口腔科、山西省颞下颌关节病诊疗中心医护

人员成功完成这一场高难度精细手术，以毫米级切口修复了患者的关节功能，并免除了专家费用。晋中一院党委协调减免了耗材开支，最终将自付费用降至小李家庭可承受的范围。

陈敏洁说：“我们采取内镜微创手术，相对来说手术难度大、费用比较高。针对孩子家庭的特殊情况，我们以人民健康为中心，以公益的形式给孩子做手术，帮助她摆脱病痛，重拾自信。”

术后，柳新华团队为小李定制了个性化的恢复计划，助她早日康复。如今，小李已重返校园，她一再表示：“是上海的专家和晋中一院的医护人员给了我新的人生。”

子女期盼他能坚持下去

记者
张颖

1997年，冀护党带着一家老小从平遥来到榆次定居。开朗乐观的他在去医院检查之前，怎么也没有想到，自己患上严重的肺癌。

今年61岁的冀护党是一名驾驶员。“以前开旅游车，后来年纪大了，就改开出租车。”冀护党和妻子育有两儿一女，家里收入虽不多，但一家五口其乐融融，生活幸福。

冀护党患糖尿病，10余年来靠打胰岛素维持。确诊肺癌之前，冀护党开车时总感觉腰酸背痛，但当时他以为是工作太辛苦了，没有在意。直到2024年5月底，他感到腿软气喘，后来发展为浑身疼痛，喝水都困难。此时家里人意识到问题严重，带他到太原市中医院检查，结果显示，他的肺部有一个13厘米的肿瘤，已是肺癌晚期。这一结果犹如晴天霹雳，给这个家庭带来沉重的打击，也让平日乐观的冀护党失去了生活的信心。医生建议他去山大三院治疗。考虑到高额的医疗费，冀护党想放弃治疗，但儿女们劝他要抱有希望。由于他的肿瘤较大，无法进行手术治疗，他便在妻子的陪伴下，在山大三院接受了28次烤电治疗和6次化疗。几个月的治疗，光自费的部分就花了将近20万元。2025年2月，他出现了吐血症状，医生建议他再做两次化疗，之后服用靶向药治疗。

冀护党怕自己的病情和高昂的治疗费影响儿女们的生活。“他们的生活也不富裕。”冀护党说道。但儿女们却希望父亲能坚持治疗，只要有一线希望，他们就想努力让父亲活下去。



3月10日，在祁县贯中乡村e镇的直播间里，主播正在介绍新的玻璃器皿产品。祁县不断优化电商发展环境，充分发挥电子商务在转型升级、创新发展中的重要作用，产品远销欧美等80多个国家和地区，在高质量发展道路上迈出更加有力的步伐。

记者 杨洋 摄

交通安全宣传进社区 点亮平安出行路

本报讯（记者 王爱媛）为进一步提高广大群众的交通安全意识，预防和减少道路交通事故的发生，日前，左权县公安局交警大队走进该县钟鼓楼、万寿街社区，深入商铺、超市等人群集中地，开展了“一盔一带”交通安全宣传活动。

活动中，民警针对“一老一少”群体交通安全意识相对薄弱的特点，通过发放宣传资料、现场讲解等方式，用通俗易懂的语言向群众普及交通安全知识。民警详细讲解了骑乘摩托车、电动自行车佩戴安全头盔以及驾乘汽车使用安全带的重要性，并结合典型事故案例，向大家展示了不遵守“一盔一带”规定所带来的严重后果。

此次宣传活动共发放宣传资料100余份，受教育群众60余人（次），进一步增强了广大群众特别是“一老一少”群体的交通安全意识和自我保护能力，使“一盔一带”安全理念深入人心。



管道疏通解民忧 贴心服务暖人心

本报讯（记者 武玲芳）一城之美，在于精致；一城治理，在于精细。为不断提升城市精细化管理水平，连日来，市市政公用事业服务中心按照市城市管理局“城管进社区、服务面对面”行动要求，以“绣花”功夫提升服务水平，推进城市管理的触角向基层延伸。

在市城区桥西社区，寿安里小学东、西宿舍的老旧小区内，突如其来的污水井淤堵问题让居民们头疼不已。污水井内积存的杂物导致污水外溢，不仅污染了周边环境，还使得路面出现了

严重塌陷，严重影响了居民的正常生活。由于该小区缺乏物业管理，这一问题显得尤为棘手。

得知情况后，市市政公用事业服务中心相关负责人迅速与社区人员取得联系，并亲自带队前往现场查看。他们组织专业队伍，对两个小区的污水井进行了全面排查。经过仔细勘查，工作人员迅速锁定了堵塞点，耐心细致地清理出200余斤杂物，成功疏通了12余米长的污水管道。随着管道的畅通，污水顺利排入市政管网，困扰居民多日的烦心

事终于圆满解决。

对于市市政公用事业服务中心的及时响应和高效服务，居民们表示感激和赞赏。市民王女士表示：“真是太感谢了！这次清理疏通工作不仅解决了我们的实际困难，更让我们感受到了政府的关怀和温暖。”

下一步，市市政公用事业服务中心将继续以“城管进社区、服务面对面”行动为载体，牢固树立“以人民为中心”理念，打通服务群众的“最后一公里”，为人民群众打造干净整洁、安全有序的生活环境。